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A „Zalamegyei gazdasági egyes

n\r I imá Iái!

A la(3
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer-
kesztőséghez kiiéiü i >k.

"
Bérmentétlen leveleket 

csak ismert kezektől mga­
dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi 
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap-—

A nemzeti színészet.
A nemzeti életre válságos, nehéz, jó rész­

ben tespedő, pangó korszakban elindult, egy kis 
csapat apostol (alig voltak annyian, mint a hit 
apostolai), hogy a haza különböző pontjain egy- 
egv időre felgyújtsák a színművészet oltártiizeit.

Csodás erővel hozta őket össze, és vitte 
helyről helyre a nemzet géniusza.

A hit apostolai legtöbbnyire szegény halász- 
emberekből toborzódtak egybe, kiknek lelkében 
a nagy Mester igéinek, örök igazságainak érin­
tésére kigvult az eszmény fénye : az ihletés.

A nemzeti színművészet első apostolainak 
nao-y része nagyobb lemondással áldozta tol 
magát a sok szenvedéssel, nélkülözéssel járó 
mis siónak a hit apostolainál is.

Hányán ott hagyták az élet fényes kilátá­
sait. a kényelmes jelent, a biztos emelkedést 
azért a jövőért, mely nem is az övék, hanem 
az utó-nemzedéké, a nemzeti nyelvé, a nemzeti 
szinmüvészeté lett.

Valami messze jövőbe sugárzó fénynek kel­
lett azokban a szellemekben kigyuluia, hogy 
akkor, a szenvedések, küzdelmek, megpróbálta­
tások hányatásai közt, a vándorlás sivatag pusz­
tájából beláthassák a színművészet igéretföldjé- 
nek azt a rag) ogó világát, mely azóta a mi 
számunkra kibontakozott.

Az a föld, azok a szent rögök, miket ők 
tapostak verejtékezve, vérezve, a megvettetés, a 
hányatás vértan uságával megszentelve, éppen 
olyan csodálatosan megtermékenyültek, mint a 
hit apostolai által bejárt föld és az általuk el­
hintett ma«-, legendás uiegsokasodassal kicsii az\ a, 
ma százaknak munkáló ereje által gazdagítja a 
mag var nemzeti kultúrát.

Mennyi küzdelem, mennyi fenségesen szo­
morú emlék jelöli azt a tövises utat, melyen 
szin mű veszetünk a fényes kibontakozás jelenlegi 
korszakáig jutott 1

A hálás emlékezés leomló kegyeletével kell 
azon végigtekintenie minden, hazájáért es nem­

zeti nyelvéért emelkedettebben, melegebben verő 
hon fiszív ne k. Le kell borulnia azoknak lelki 
nagysága előtt, kik az első apostoloskodásnak 
tenger-lemondással, bámulatos önmegtagadással 
járó missióját végezték, magasztosan betöltötték. 
Abban a szomorú időben, mikor szinészszé lenni 
annyi volt, mint megszakítani, széttépni a csa­
ládi kötelékeket, kézbe venni a legbizonytala­
nabb lét vándorbotját azzal a biztos kilátással, 
hogy abból a vándorbotból végre majd koldus­
bot lesz. Abban a szomorú korszakban, mikor 
még a színművészet apostolait egyszerű komédiá­
soknak tekintette az alacsony színvonalon álló 
közfelfogás s csak kivételeseknek szelleme ismerte 
föl azokat az arany szálakat mikkel azoknak a 
szertekóborló komédiásoknak és a nemzeti nyelv­
nek, a nemzeti kultúrának sorsa összefűződtek.

Az általuk taposott rögök fölött azóta hatal­
mas erővel bontakozott ki a nemzeti szellem. A 
göröngyös pályából parkett-sima ut lett azok 
számára, kik a martir-elődök örökét : a nemzeti 
géniusz szolgálatát átvették. Ma már könnyebb 
az apostoloskodás minden tárén.

A nemzeti közfelfogás is megismerte a szín­
in íívészetet és a nemzeti kultúrát összefűző arany­
szálakat : a színészetet ma már fontos nemzeti 
közügynek tekinti minden dágosan gondolkozó 
hazafi.

A komédiásokat megtanulta a közfelfogás 
művészeknek, a nemzeti nyelv fölként apostolai­
nak tekinteni. A színészet érdekeivel foglalkozik 
az országgyűlés is és ha nem is valami fényes, 
de az állam anyagi erejéhöz képest elég tisztes­
séges összeggel támogatja azokat.

Ha azok a nagy alakok, kik az első apos­
tolkodás kínos útját taposták, csakugyan mai­
akkor beláttak prófétai felkökkel a jövőbe: most 
már nyugodtan alkatnak sírjokban, mert az ő 
fényes álmaik a megvalósulás stádiumába jutottak.

Ma már nemcsak országunk szívében: Buda­
pesten lüktet eleven, pezsgő, dúzzadó élettől a 
színművészet, hanem a haladás színvonalán álló 
vidéki városokban is.

Alig van naagyobb vidéki városunk, hol a 
magyar lakosok áldozatkészsége templom »t nem 
emelt volna a színművészeinek Az egyes váro­
sok autonómiájának keretében majdnem minde­
nütt megtaláljuk a szinügyi bizottságot, mely ezt 
a rendkívül fontos nemzeti közérdeket van hivatva 
támogatni, föllendíteni.

Olyan haladás ez, a magyar nemzet álta­
lános kulturális emelkedettségének olyan szín­
vonala, mely kibékíti a lelket a múlt mulasztá­
saival, szomorú közönyével szemben és azzal a 
fölemelő tudattal tölti el, hogy immár a nemzeti 
fejlődésnek utján azon a ponton vagyunk, hon­
nan már csak előre lehet lépni, vissza: nem.

Mindamellett ez örvendetes színvonalon sem 
zárkózhatunk el teljesen azoktól a tapasztalatok 
tói, melyek itt-ott a színművészet jelenlegi derűs 
képét árnyakként kísérik.

Azok a vidéki színtársulatok, melyek még 
mindig vándorolva járják a haza téréit s város­
ról városra menve hordozzák szét a nemzeti 
színművészet vándortemplomát: egyik-má-űk vá­
rosban nem találnak olyan pártolásra, aminőre 
ma már mindenütt jogosan igényt tarthatnának 
Vannak városok, ahol bőségesen támad a kriti­
kus, de csak nagyon gyéren akad pártoló.

Igaz, elismerjük hogy nem minden vidéki 
színtársulat áll a műigényeknek minden tekin­
tetben és teljes egészében megfelelő színvonalon ; 
de ha már elismerjük (pedig el kell ismernünk), 
liog\" a színészet nemzeti közügy: akkor nem 
szabad végletekig menő kritika alapján elzárkóz­
nunk azok elől a kötelességek elől, miket min­
den néven nevezhető nemzeti közügy tőlünk 
minden körülmény között megkövetel, elvár. A 
nemzeti színészet pedig (mint közügy) nem csu­
pán kritikát, hanem pártolást is vár tőlünk. Ha 
tehát nem pártolhatjuk műélvezetből, — pártol­
nunk kell hazafias kötelességből.

És végre is: lássuk csak be, hogy a leg 
STVÖnerébb vidéki színtársulat több élvezetet nvujtO«/ c5 ^
mint aféle, ránk nézve idegen isteneknek áldozó 
orfeum és zengeráj. Pedig ezekkel szemben nem

A „Zalamegye“ tárcái a.
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E g y felolvasás.
Irta -. Balassa Benő.

Egyik városban, a nevét már elfeledtem, kisded - 
ovo lát akartak létesítem. Tanácskoztak és tanakodtak, 
miként lehetne a nagyszerű eszmét megvalósítani ? Ugyanis 
minden kellék meg volt az ovoda felállításához, csak azon 
hatezer írt hiányzott, amibe a költségelőirányzat szerint 
az ovoda épülete kerülne.

A vastag páti károsnak az ovoda e.zméje sok álmát 
lan éjszakát okozott, mig végre öröm telt arccal szaladt 
végig a város egyetlen nagy utczájau es a jaró-kelo 
emberek nagy bámulatára csak annyit mondott : Megvan .
A patikámat mindenki hóbortosnak tartotta es csak akkor 
tűnt ki hét álmatlan éjszakának sok-sok gondolatából az 
ő okossága, mikor saját lakására a varos elokelősegébo 
harminc tagú bizalmas értekezletet hívott egybe e= ott 
megmagyarázta, mit is jelent tulajdonkepen az a meg­
van szó. .

íól tudom — mondá ő — okos embernek tartatok, 
törten! martam magamat heteken keresztül az ovoda 
létesíthet«*! tárgyában és mondhatom, nem h,aha. .Nagy­
szerű eszmém van 1 11a ez sikerül: esz pénz es lesz ovoda. 
Ha pedig nem sikerül, dicsőség fűződik mégis az eszmé­
hez, mert az a maga nemében páratlan, sót nem túlzó., 
ha azt mondom, hogy felséges.

Ilalliuk az eszmét! - hangzott minden felől. Meg 
az őre- jegyző is ki egyébként mindig bóbiskolni szoaott 
2 ^ái^íwül sem J iránt sem érdeklőd«,, ez eg^zer 
kivételesen kíváncsi kezdett lenn, a pat,karos e zme,cre. 

No hát fülek legyetek egy.ől-egyíg es hallgassatok

arra, a mit mondandók. , i.mpn helv-Felolvasás! estélyt lógunk rendező, felemelt hely
árak mellett; a nagy termet liáromlele goi „
gitjuk ki és a világ bámulatára a mar otven ev óta

fönálló terein lépesőzetét szőnyeggel borítjuk és 
körül — délszaki növények hiányában fenyőfa gályákká! 
díszítjük. A helyi újságban pedig ciceró betűkkel nyom 
tatva teszszük közzé a következő hirdetést: „A főváros 
előkelősége a létesítendő ovoda ezéljaira nagy szabású 
íelolvasási estélyt rendez a jövő hó 20-án. Mindazok, 
kik felolvasni szándékoznak, szíveskedjenek jól átgondolt 
és megfontolt munkálatukat Zalánvölgyi gyógyszerész 
urnák, mint a rendező bizottság legfőbb elnökének, be­
mutatni, ki is a tölolvasókat egyen kint a harminc tagú 
bíráló bizottság elé meghívja, hogy ott verseny felolvasást 1 
tartsanak. Amely felolvasás legjobbnak bizonyul, az t g 
az estély tárgysorozatába felvétetni és a felolvasó neve 
örök idők emlékezetére a nagy terem északi sarkába fog 
bevésetni. !

Nagyon helyes, suttogák valamennyien egyszerre I 
és miután a hirdetést a szerkesztőnek elküldték, a szom­
szédban levő korcsmában a paükáros tiszteletére társas 
ozsonnát rendeztek és úgy éjtói után 3—1 óra között 
másfél hektoliter bor elfogyasztása után ki ki nyuga­
lomra tért.

Másnap és még negyed nap is, a patikáros geniális 
eszméje uralta a kis város társadalmi közönségét. Nagy 
reményeket tápláltak és nem is ok nélkül; mert a hir 
detés megjelenésétől számított 10 napon belül 5 az öt 
felolvasó jelentkezett. Úgy ügyvéd, orvos, lapszerkesztő, 
tanár és egy nagyvilági dáma. A patikárus kitűzte a 
próbatelolvasás napját és a plébános kocsiján összehordatá 
a jelentkezett felolvasókat a község házának nagyobbik 
udvari szobájába, ahová csakis a bíráló bizottság tagjait 
bocsátotta a város egyetlen rendőre.

Elsőnek az ügyvéd lépett az emelvényre és elkezdé 
felolvasását imigyen: Egyetértés által kis dolgok nagyokká 
fejlődnek és a társadalmi törekvések minden terén az 
újabb korban éppen az egyetértés az a vezérlő eszme, 
mely oly nagy lendületet adott a társulásnak. — Elég
_ veté közbe az elnök — és szerényen kérdő : Hány
éle fordul elő felolvasásában ? Négy volt a valasz.

A tanács visszavonul és az elnök kihirdeti az ered -

Ülai számunkhoz fóT iv melléklet van csatolva.

ményt : mivel négy éle nem elégséges, a felolvasás meg 
nem tartható.

Másodiknak az orvos ült a felolvasó asztalhoz >-s 
elkezdé értekezését következőleg : „Bebizonyítani akarom, 
mily összefüggés van a czipészmestérség és az orvo-i 
hivatás között. T. i. sok embernek nagy óbbnál nagyobb 
tyúkszeme van, ezt mi gyógyítjuk és a cipészek gondos 
kodnak róla, hogy újra a pici tyúkszemek életre kelje­
nek“ stb. Hány éle van a felolvasásban 2

Talán kétszáz — volt a válasz.
A bizottság visszavonul és másfél perc múlva ki­

hirdette az eredményt : „Mivel tömérdek sok éle van az 
előadásban, az nem alkalmas az estélyre.

Harmadszor a szerkesztő délceg alakja jelent meg 
az emelvényen és következőleg beszélt : „Miért is mú­
landó a szív boldogsága, miért borul oly gyorsan az 
enyészet rája és ha már múló a valóságnak képe, miért 
nem törődhetünk örök álom kéjbe? stb.

Hény éle fordul elő a felolvasásban ? Egyetlen egy 
sem — volt a válasz.

Az elnök rögtön kihirdette az eredményt : „Élez 
nélkül egy felolvasás sem ér egy garast sem.“

Negyedszer a tanárt látjuk az emelvényen, aki 
rekedt hangon következőkép beszélt: „Almomban Irma 
a szép angyal, közelemben termett és ep edő ajkamra 
forró csókot ejtett, de a csók zajára eltűnők az álom és 
óh csudák csudája, mit kellete iáin >m ? Mint sötét rém 
a viharos éjbe, állt előttem hitelezőm képe.“ stb.

mormogali mimlaunyian egyszerre
minden kérdezés nélkül három percnyi tanácskozás után 
az elnök az eredményt a következőkben terjesztő elő : 
„Mivelhogy csókkal kezdődik és alighanem veréssel vég­
ződik : mivel továbbá ijesztő rémek és uzsorás hitelezők 
is szerepelnek benne és mivel a tanár hangja törött fazék 
hangjához hasonló, azért a tanács elejtendőnek vélelmezi.

Utoljára selyembe öltözködve a dáma lépett az 
emelvényre és lelkesedve kezdő felolvasását : „A virág 
nak megtiltani nem lehet, hogy ne nyíljék, ha jön a szép 
kikelet. Ki tilthatná meg nekem, hogy ne szóljak földön



io-en szoktuk íölrakni a szigorú kritika tudósi
szemüvegét.

Ha tehát azt akarjuk, hogy a szirmúi vészét 
kétségtelenül nagy és fontos missiójábnn fára­
dok egész lelkűkkel, szelleműk teljes odaadásá­
val működjenek • pártolásunkkal minden körül­
mény között meg kell adni nekik azt a helyze­
tet, mely okét méltán megilleti.

Ilyen szellemben méltatták csak imént is a 
magyar országgyűlésen nemzeti színészetünk 
ügyét, mint fontos közérdeket. Nagyon óhaj­
tandó, hogy ez a szellem buzdító, lelkesítő ere­
jével behatoljon a palotákba és a polgári házakba 
egyaránt, fényt sugározva az elmékbe és haza­
fias melegséget a szívekbe.

Mert nem szabad egy pillanatra sem feled­
nünk, hogy a színművészet mandatáriusa legdrá­
gább kincsünknek : a nyelvnek, melyben a 
nemzet élete van.

Megyei rendes közgyűlés.
Zalavánnegye törvényhatósági bizottsága decemberi 

rendes közgyűlését 'Svastits Benő tőispán Öméltóságának 
elnöklete alatt f. hó 10-én és folytatólag folyó hó 11-én
tartotta.

Elnöklő főispán Öméltósága üdvözölvén a szép szám 
mai megjelent bizottsági tagokat s utalva a tárgysorozatba 
telvett fontosabb ügyekre, a közgyűlést megnyitottnak 
nyilvánította.

A közgyűlés első tárgyát az 187G. évi VI. t. c. 4.
§ a érteimében a közigazgatási bizottság választott tagjai 
sorából kilépő öt tag helyére uj tagoknak titkos szavazás 
utján eszközlendö választása képezte. A szavazás gyor - 
sitása végett két szavazatszedő küldöttséget jelelt ki 
elnöklő iőispáu éméltósága. Az egyik szavazó küldöttség­
nek Orosz Fái, Farkas József és Malatmszky íerenc, a 
másiknak Véssey László, Tóth István és Czukelter Lajos 
voltak tagjai. Beadatott összesen 137 szavazat, A szava­
zatok összeszámlálása után kihirdettetett a szavazás 
eredménye, mely szerint a kilépett üt tag : Bogyay Mate, 
Háczky "Kálmán, Skubhcs Gyula, Skublics Jenő es dr. 
Vizlendvay József közigazgatási bizottsági tagoknak újból 
megválasztattak.

A pacsai járás 42 községe a járás székhelyén 
telekkönyvi hatósággal felruházott kir. járásbíróság és 
adóhivatal felállítását kérelmezi, hogy megszűnjék az 
eddigi viszás állapot, mely szerint a járás községei 2 
törvényszék, 3 járásbíróság és 3 adóhivatalhoz tartoznak. 
Kérvényüket pártolás végett beterjesztették a közgyülés- 
hrz, A szent grólhi járás községei szinten külön járás- 
bíróságot és adóhivatalt kérelmeznek s kérvényük támo­
gatását kérik a közgyűléstől, amely a két kérvényt 
együttesen tárgyalta. Koller István, Koller Ignác, Remete 
Géza és Herteleudy Béla bizottsági tagok felszólalásai 
után a közgyűlés elhatározta, hogy a pacsai járás közsé­
geinek kérvényét az illetékes minisztériumokhoz pártoló 
lag fogja felterjeszteni, inig Szent-Gróthra nézve 
tekintve, hogy ezzel úgy a keszthelyi, mint a sütneghi 
járásbíróság területe érzékeny csorbát szenvedne, külön 
járásbíróság és adóhivatal felállítását nem kérelmezi, ha 
nem csupán azt, hogy nevezett járás székhelyén a szolga 
bíróság megmaradjon s az alispánt megbízta a szt.-gróti 
járás oly kikerekitési tervezetének elkészítésével, amely 
tervezet szerint a járásba telveendő összes községek ! 
mind a sütneghi járásbírósághoz és adóhivatalhoz tartóz 
zanak -- s igy csak közigazgatásilag képeznének külön I 
járást.

Előterjesztetett Eitner Sándor bizottsági tagnak az 
érdekeltség nevében beadott kérvénye, amelyben a sümeg 
—keszthelyi h. é. vasútnak segélyezését kéri oly mér­
tékben, mint a vármegye az eddigi h. é. vasutakat segé

járó angyalokról, az isteni teremtmények ékességéről, a 
nőrőlu stb.

A bíráló bizottság újra visszavonul, megint tanács 
kozik es kihirdető a bölcs tanacs hatarozatat. „Ambatoi 
a hallott öt felolvasás között ez kezdődik legszebben, de 
mivel nem igaz, hogy a nők tüldön járó angyalok, meri 
vannak köztük sátányok is es mivel hogy a téríiak 
egészen kimaradtak a felolvasásból, azei t ez sem tűzhető 
ki napirendre.“

Ez az oka, hogy A—B városában már negyven 
év óta nem kapnak felolvasót es óvodájuk nincsen.

Dolinay Gyula már több mint 20 esztendeje szer­
keszt két ifjúsági és gyermeklapot. Ajánljuk a szülők 
ügyeimébe. A„Hasznos Mulattató“ fiuknak való képes 
lap, közelébb 23 ik évfolyama indult tnegl A „Lányok 
Lapja“ ifjú leánykák képes újsága, már ez is 21 ik 
évfolyamát futja. Mind a két lapnak állandó mellékletet 
képezi a „Történelmi arcképcsarnok“} mert méltó a ma 
gyár fiukhoz és magyar leányokhoz, hogy midőn az. 
egész ország az ezer éves ünnepélyre készülődik meg­
ismerkedjenek azon nagy alakokkal, kik szeiezték es 
megtartották a hont, A „Hasznos Mulattató vagy Ea- 
nyok Lapja“ aTörténelmi arcképcsarnok melléklettel 
eu-yüt negyedévre 1 fit, tél évre 2 írt. Ki most előfizet, 
egyszerre megkaphatja a lap uj folyamának eddig meg­
jelent Ö első füzetét, s ugyancsak 5 füzetet kap a 1 ür 
ténehni arcképcsarnokból, melyben már eddig, időrendi 
sorrendben, 23 fényes kivitelű nagy alakú arckép és 
életrajz jelent meg, s közelebb Szt-László és Könyves 
Kálmán királyok következnek s végül az egészet külön 
kötetbe lehet köttetni. Az előfizetési pénzek posta utal - 
vány nyal egyenesen Dolinay Gyula szerkesztő címe 
alatt küldendők : Budapest kecskeméti u. 13:/. Mihelyt 
beérkezik a negyedévi 1 írt, vagy félévi 2 írt, azonnal 
megküldetik az eddigi 5 füzet lap és 5 füzet löitenelmi 
arcképcsarnok. E gyönyörű kettős füzeteknél becsesebb 
és értékesebb ajándék alig adható a serdülő fiuknak vagy 
leánykáknak.

lyezte. Az állandó választmány — hivatkozással arra, 
hogy a vasutak segélyezésére telvett kölcsön már felhasz- j 
náltatott és a szóban forgó h. é. vasút közforgalmi jelen j 
tőséggel nem bír — a segély megadását nem ja\a^olta, j 
a közgyűlés azonban névszerinti szavazás folytán 62 szóval . 
49 ellenében a szóban forgó vasút segélyezései hatá- !
rozta cl. , 1

Galsa, 1 losztód, Sárosd és Szegvár községek kérik 
a Káptalanfa községtől F. Keresztár község határáig 
elvonuló községi közlekedési útnak a törvén} hatósági j 
utak hálózatába való felvételét. Ezzel kapcsolatban tel, j 
olvastatott egv másik kérvény, amelyben a Szenvái fele | 
kéri ezen útirány helyett Ga'sá.rol Hosztódon át Meg}e>nek 
Jánosházáig elterülő községi útra nézve kérelmeztetik a 
törvény hatósági utak hálózatába való felvétel. Behintve, 
hogy a vármegyének a törvényhatósági úthálózatába, 
felvett utjai még mind kiépítve nincsenek, a kérelem 
nem teljesíthető} figyelemmel azonban utóbbi kérvényben 
foglalt, méltánylást érdemlő körülményekre, az alispán! 
hivatal megbizatik, hogy az úti törvény rendelkezéséhez 
képest a szóban forgó útvonal kiépítése érdemében a 
csoportosítási eljárást mditsa meg.

Magi/-Kanizsán negyedik gyógyszertár, Sajtórán es 
Csahrendeken nyilvános gyógyszertár felállításának enge­
délyezése tárgyában beadott kérvényeket a közgyűlés 
nem pártolta.

Keszthely község képviselőtestületének községi köl 
esőn felvétele tárgyában hozott határozatát a közgyűlés 
jóváhagyta s ezzel kapcsolatban elhatározta, hogy felirati 
lag megkeresi a földraiveiésügyi minisztert a keszthelyi 
gazdasági tanintézet épületének mielőbbi létesítése és 
egyúttal az intézetnek gazdasági akadémiává való fejlesz­
tése tárgyában.

mellett úgy, hogy a kötvényeket a bank al parin
I Vdt)aoÍa’ külváros felebbezése Zala-Égerszeg 1895. évi 
I költségvetése ellen, mivel nem a törvényes időben ada -
! tott be, elvettetett, , . . . . ,

A vármegye törvényhatósága beleegyezhet adta,
! bo»v Zala Égerszög város a tulajdonát képező _ 102,450

irt" névértékű regálekötvéuyét tartozás,-inak részbeni tor-
leszthetéso végett eladhassa. ...............

Zala-Égerszög város képviselob stüteteiiek határoza­
tát, melylyef az országos vásárok alkalmával a marha 
levelek átíratásával elfoglalva volt városi, rendes fizetéses 
tisztviselők eddig élvezett napi dijait beszüntette a 

í beadott fellebbezés elutasítása mellett a közgyűlés 
I jóváhagyta. __________

Közigazgatási bizottsági ülés.
A megyei közigazgatási bizottsáa december havi

Az 1886. évi XXí. í.-). § a ah:api an az igazoló

I I

választmány elnökévéaz 1895. évre Szigethy Antal, tagjaivá 
Bournán Gyula, dr. Üzindev István, Nagy Károly íő- 
ispániíag kineveztettek, alig a közgyűlés részéről Botíy 
Lajos, Csutor János, Fischer László, Handler István és 
Krosetz János tagokul megválasztattak.

A baromfi tenyésztés emelése érdekében a miniszteri 
rendeletnek megfelelnie» szabályrendelet alkottatott.

Nagy Kanizsa városnak a villamos világítás ellen 
őrzése tárgyában alkotott izabályrendelete, tíyepii-Káján 
egyesült község szervezeti szabályrendelete, I.)táskái- Pal­
kón y a egyesített község nevének Dióskál-ra kért átvál­
toztatása jóváhagyatott.

A kereskedelemügyi miniszter rendeletének megfe 
lelőleg a közúti törvény alkalmazása es végrehajtása 
közben szerzett tapasztalatait, valamint a törvény némely 
határozrnányainak módosításáról és kiegészítéséről coucrel 
javaslatait a közgyűlés megállapította és a miniszterhez 
felterjeszti. (A közgyűlés által elfogadott concret javasla­
tokat közölni fogjuk.)

Az állami egyenes adót nem fizető útadó kötelezet 
tekre vonatkozólag alkotott szabályrendeletnek a minisz­
teri rendeletben foglaltakhoz képest átdolgozására Csertan 
Károly alispán elnöklete alatt bizottság küldetett ki.

A közgyűlés feliratilag megkeresi a kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztert, hogy Zala-Égerszögről reggel ;> 
óra 25 perckor Kis-Czellre és Kís-Czellről este 6 óra 50
perckor Zala-Egerszegre indult s a téli időszakra be­
szüntetett vonatokat a jövő nyári félévben szíveskedjek 
újból íentartani.

A balaton füredi Erzsébet szeretetház segélyezésére 
a közgyűlés az árvatartalékalap terhére az 1895. évre 
újból 300 frt segélyt szavazott meg.

Alsó Dombom község által a Walser féle tűzoltó 
szergyár részvénytársaságtól vett tűzoltó szerek vételárá 
ról kiállított kötelezvényt a közgyűlés jóváhagyta.

Nagy falud, lótfalu és Zrínyifalu községek folya­
modványa a Csáktornya—zrinyitalui községi közlekedési 

I útnak a törvényhatósági utak hálózatába leendő felvétele 
I iránt — a csoportosítás! eljárás megindítása végett az 
'• alispán! hivatalnak kiadatik.
I Hegyi Bálint megyei utbiztosnak vegkielegitesül
; 200 frt szavaztatott meg.
i A kilimán—oroszlányi községi közlekedési közúton

ideiglenesen alkalmazott utkaparo az allamépitészeti liiva 
tai előterjesztésére véglegesíttetett.

Előterjesztetett az 1896. évi ezredéves országos 
kiállítás soproni kér. bizottságnak megkeresése az elő­
készítési munkálatokból folyó költségek fedezéséhez évi 
segélyösszeg adományozása iránt. A vármegye e célra 
alappal nem rendelkezvén, évi segélyt nem adhat, 

Szent--Mária község képviselőtestületének községi 
kölcsön felvételét tárgyazó határozatát, Hosszufalu község 
elöljáróságának csereszerződés tárgyában hozott hataroza 
tát, Tördemitz község elöljáróságának községi ingatlan 
szerzésére vonatkozó nyilatkozatát, Bakónak község 
képviselőtestületének a község tulajdonát képező szőlő- 
dézsmaváltsági kötvény eladása tárgyában hozott határo­
zatát, Salomvár község képviselőtestületének jközségi 
ingatlan szerzését tárgyazó határozatát a közgyűlés jóvá-

Az októberi közgyűlés felterjesztésére a belügymi­
niszter egy alszámvevőnek, egy járási dijnok és két 
állatorvosnak alkalmazását engedélyezte. Tekintve, bony 
az engedélyezett alszátnvevő a pénztárnál alkalmaztatik } 
tekintve, hogy a számvevőség jelenlegi létszám mellett 
— mivel az oda is kért egy alszámvevói állás a minisz­
térium részéről nem engedélyeztetett — hivatalos teendőit 
a közszükségletnek megfelelően nem képes elvégezni .* a 
közgyűlés feliratilag megkeresi a belügyminisztert, hogy 
a jövő év végéig alkalmazható legyen egy ideiglenes dij 
nők a megye rendelkezése alatt álló egyik alap terhére.

Zala-Égerszeg város képviselőtestületének az „Arany 
Bárány“ vendéglő bérbeadása tárgyában kötött szerző­
dését a közgyűlés jóváhagyta.

Hasonlóan jóváhagyást nyertek Petőhenye és Erzsé- 
betfa községek képviselőtestületeinek telekkönyvi kiiga­
zítás tárgyában hozott határozatai.

A zatavölgyi vasút segélyezésére megszavazott 
megyei hozzájárulás fedezhotése végett a közgyűlés elha­
tározta, hogy a szükséges összeget a pesti magyar 
kereskedelmi banktól veszi fel 50 évi törlesztésra 5:3/10%

ülését Svastits Benő főispán óméit óságának elnöklete alatt 
f. hó II-én tartotta.

Az aiispáni havi jelentés a közigazgatás egxes 
ágainál november hóban előfordult eseményekről teiol- 
vastatván, az helyeslőkig tudomásul vétetett.

Tekintve, hogy a vármegye területén levő egyes 
esendőrőrsállomásoknál a minisztérium által megállapított 
létszám nines meg : a közigazgatási bizottság megkeresi 
a kerületi esendőrparancsnokságot, hogy az elhalálozás 
vagy a szolgálati idő leteltével kilépés folytán megürese 
dett létszámát az egyes csendőrőrsállomásoknak mielőbb 
egészítse ki.

A novemberi közigazgatási bizottság határozatából 
Cserfán Károly alispán és dr. Mangin Károly királyi 
tanácsos, megyei tiszti főorvos a nagykanizsai közkóritáz 
megvizsgálásara kiküldetvén, olvastatott a vizsgálat ered 
menyét feltüntető részletes jelentős. A közigazgatási 
bizottság megütközéssel vette tudomásul a vizsgálat 
alkalmával tapasztalt leányokat, minőknek egy rendsze­
resen vezetett közkórháznál nem volna szabad előfordulni 
s azok orvoslása érdemében a szükséges intézkedéseket 
megtette. A kórházi kút haladéktalan kijavíttatása tár­
gyában pótköltségvetésnek mielőbbi felterjesztését el ha 
tározta s mivel a hiányok egyik legfőbb oka, bogy a 
miniszteri rendelettől eltérőié» a kórházi szabályzatban a 
kórházi főorvosnak nincsen biztosítva az a jogkör, amely 
a helyes és gyors kórházi ügykezelés szempontjából őt 
joggal megilleti, az alapszabályoknak a miniszteri rendelet 
értelmében való átalakítását elrendelte } a kórházi gondnok 
2UU frt fizetés javítását a minisztériumnál nem javasolja.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint ezen időszakban 
a miniszter elrendelte a balatonfüredi „Erzsébet- szere 
tetházuál a fertőzőbetegek részére szükséges elkülönített 
helyiség, valamint a tiókintézetnél szükséges több helyi 
ség műszaki felvételét. — A moinárii állami elemi iskola 
felépítésére vonatkozó szerződés jóváhagyatott. — A ga 
lamboki r. katli. iskola települt és rendeltetésének átada 
sott. — Ezen időszakban volt Csáktornyán, ahol a tani 
tóképezde több ügyével foglalkozott. Ugyanitt szerveztetett 
a menedékházak vezetésére képezendő egyének tanto 
lyauiának köre, anyaga és egész kivitele. — Az egyházi 
főhatóság kiküldötteivel részt vett a kotori r. k. iskola 
személyi ügyeinek elintézésében. — A helyszíni adatok 
begyűjtésével pótolta az Alsó-Domború község által kért 
állami iskolára vonatkozó okmányokat. — Kir. segéd 
tanfelügyelő meglátogatta a lentii r. k. és izt\, a lenti — 
szombathelyi, kerka teskándi, kerka szüuihály tai iskolákat. 
Utóbbi két helyen halaszthatian tavaszkor az iskolaépítés. 
— Az évezredes országos kiállításra vonatkozó újabb 
miniszteri rendelkezés alapján az érdekelt tanintézeteket 
felhívta. — A miniszter ezen időszakbau az alsólendvai 
áll. segélyezett községi polgári fiúiskola államosítását 
kimondotta } a város által felajánlott telek telekkönyvi 
felvétele, a gondnokság kinevezése, a város készpénzbeli 
ajánlatának befizetése, az építkezés iránt teendő javaslatra 
nézve a kir. tanfelügyelőséget íelliivta.

Varga Ferenc íityeházi községi iskolai tanító meg 
választása, a botfai községi iskolai tanító bemutatott 
díjlevele megerősíttetett.

M.-Csány község kérvénye állami iskola felállítása 
iránt a miniszterhez pártolólag felterjesztetik.

Kir. tanfelügyelőnek a tanítói árváknak a tanítói 
árvaházakba való felvételére vonatkozó miniszteri rendelet 
alapján megtett intézkedése tudomásul vétetett.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette királyi 
tanfelügyelőnek jelentését a géllénházi községi iskolai 
tanító választásról s ennek kapcsán az új pályázat 
kiírásáról, végül az iskola ideiglenes ellátásáról.

Kir. tanfelügyelő bejelentette Becsehely, Fóla és a 
hozzájuk tarfozó majorok iskolázása mai állapotának a 
tankötelesek rendkívüli felszaporodása folytán feltétlen 
rendezésre utaltságát} jelenté egyidejűleg, hogy a hely 
színén személyesen megteendő tárgyalásról a január havi 
ülésen tesz jelentést, amit a közigazgatási bizottság 
tudomásul vett.

A hahóti r. k. iskola 1894. évi költségvetése tár­
gyában beérkezett iratok illetékesség szempontjából az 
egyházi főhatósághoz küldetnek.

Völgyfalu, Csente, Feritfalu, Hosszúfalu, Ilid vég és 
Bánuta községek iskolázása ügyében a kir. tantelügyelőség 
által bemutatott jegyzőkönyveket a közigazgatási bizott­
ság azzal vette tudomásul, hogy a végleges szervezés 
érdemében nevezett községek 1895. évi február hó 15-ig 
a közigazgatási bizottsághoz jelentést tegyenek.

A pénzügyigazgató jelentése szerint a vármegye 
területén november hóban adóban befolyt 5U9.446 frt 12 
kt\, melyet az 1893. év hason szakában befolyt 476.312 
frt 111 krral egybehasoniítván, a folyó év november 
havában 33.134 frt l/2 krral folyt be több. A f. év január 
havától november végéig befolyt 2,566.644 frt 83' 2 kr., 
mely a múlt év hason szakában befolyt 2,442,062 frt 
65 krral szemben 124.582 forint 18\'2 kr. kedvezőbb 
eredményt tüntet fel. Adóhátralék 1894. év november 
hóban 1,139.680 frt 16*/2 kr. egyenes adóban, 109.380 
Irt 99 kr. hadmentességi díjban, 2.026.731 frt 94'2 kr. 
szőlődézsmaváltságban, 340.210 forint 11 kr. bélyeg- és



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1894. évi 50-Ik számához.

Ijll
jogilletékbcn, 6. <24 írt 32'/-> kr. illetékegvenértékben, 
95.973 fit 891 2 kr. fogyasztási és italadóban, 1.017 fit 
1« 1 ■> kr. italmérési illetékben. Az 1894. évben leírásba 
hozatott a) egyenes adóban 94.355 forint 50'/2 kr., b) 
had mentességi dijbart 4.183 Irt 34', 2 kr. ideiglenes adó 
mentesség november hóban egy házra, fizetési halasztás 
négy esetben 1499 írt 49 krra adatott.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál október végén hátralékban volt 2970, novemberben 
beérkezett 2.674 s igy elintézés alá került, 5,650 ügy- 
darab. amelyből november hóban feldolgoztak 2.890 
ügydarabot és így november végén hátralékban maradt 
2.660 drb. Az irodánál október végén hátralékban volt 
1.058, november hóban leirás végett kiadatott 2.846, 
összesen 3.904 drb ; ebből november hóban leírtak és 
exp-'diáltak 2.986 ügydarabot s így november végén 
hátralékban maradt 978 drb

A zala-egerszegi kaszinó közgyűlése.
A zala-egerszegi kaszinó rendes közgyűlését Svastits 

Benő Öméltóságának, mint az egyesület elnökének, el­
nöklete alatt f. hó 10-én tartotta meg.

Elnök Öméltósága üdvözölvén a megjelent egyesületi 
tagokat, előterjesztetett a választmány által kiküldött 
számvizsgáló bizottság jelentése, amely szerint a meg j | 
előző ev pénztármaradványával együtt a folyó 1894 ik ! I 
évben a bevételek 2.628 írt 35 krt, a kiadások 1.188 . 
irt 41 krt tettek s igy 1894. évi november hó 28-án, U 
vagvis a pénztár lezárása napján, a pénztár-maradvány 
1.449 írt 94 kr.

A kiküldött számvizsgáló bizottság átvizsgálta 
ugyanazon napig bezárólag a tagsági dijak, valamint az 
eladott újságok dijai után hátralékban levő összegeket s 
azon tapasztalatra jött, hogy a tagsági hátralékok az 
előző évekről 772 Irtot, az 1894. évről 799 frt 50 krt, 
összesen 1,571 írt 50 krt tesznek, mig újságok után 
előző évekről 59 frt 54 kr., a folyó évről 30 frt 17 kr., 
összesen 89 Irt 71 kr. a hátralék, vagyis tagsági dijak 
és újságok után az összes hátralékok 1.661 írt 21 krt 
képviselnek.

A számvizsgáló bizottság a tagsági dijhátralékosok 
névsorát tüzetesen átvizsgálván, talált 23 olyan tagot, 
akik részint elhaltak, részint városunk területéről elkül- 
tözködtek, részint városunkban tartózkodnak ugyan, de 
azzíd, hogy éveken keresztül a kaszinó helyiségét nem 
látogatják, hallgatagon a tagok sorából kilépetteknek 
tekinthetők, akiknek 531 Irtot tevő tagsági hátralékaik 
törlésbe volnának veendők. Azon 17 egyleti tag, akik 
,-j-y évet meghaladó időről vannak hátralékban s a kik j 
nek tagsági díjhátraléka összesen 51 < irtot tesz ki, 
elnökileg fel lennének szólítandók, hogy záros határidő 
alatt kötelezettségüknek eleget tegyenek. Végül hogy az 
újságok eladásánál hátralék ne legyen, a számvizsgáló 
bizottság javasolta, hogy a hírlapok elárverezése alkal j ■ 
mával az egyes megvett lapok árai azonnal fizettesse­
nek ki.

A közgyűlés a számvizsgáló bizottság által tett 
ezen javaslatokat elfogadta.

Ugyancsak előterjesztette a számvizsgáló bizottság 
az 1895. évi költségvetést, mely szerint figyelmen kívül 
ha-wa a kaszinó 1.449 frt 94 kr. pénzkészletét s a 
hátralékokból befolyandó összegeket, ellenben figyelembe 
véve a törült tagokat, valamint a kétes befolyó vészeket 
— a kaszinónak van 97 rendes tagja és 39 kültagja, 
akik után a rendes tagoknál évi 12 irtot, a kültagoknál 
évi 6 Irtot számítva, a tagsági díjbevétel 1.398 irtot tesz 
ki, melyből lU70-ot — 139 frt 80 kr. levonva, a remél 
he tő pénzbevétel 1.258 frt 20 kr. Kiadások: újságokra 
400 irt, könyvtárra 120 írt, tagsági dijakat beszedő 1 
szolgának 30 frt, ujsághovdás és gondozásért 40 torint, 
kisebb kiadásokra 50 írt, összesen 640 írt s így helyi­
ségbérletére maradna 618 írt 20 kr. Az előterjesztett 
költségvetést a közgyűlés elfogadta.

Ezután felolvastatott a kaszinó választmánya által 
az „Arany Bárány“ kaszinói helyiség kibérlése és bereu 
dezésu tárgyában kiküldött albizottság javaslata, amelyben 
a helyiségekért évi 700 frt bér fizetését hozza javaslatba, 
amelyért a bérlő köteles a helyiségek fűtését, világítását, 
a kiszolgálást teljesíteni, egy biliárdot teljes felszereléssel 
beállítani, míg a többi berendezését a helyiségeknek a 
kaszinó eszközölné * a bebútorozás és berendezés költ­
ségei 3000 Írtig irányoztatnak elő, amelynek fedezetéül 
szolgálna részben a kaszinó jelenlegi pénzkészlete, míg a 
többi évi részletekben törlesztetnek} a berendezéshez i 
szükségesek bevásárlásává! a kaszinó elnöke, háznagya

!

és egyik választmányi tag bízatnék meg. Amennyiben a 
vendéglő bérlőjével ily értelemben a szerződésjinegköthető 
nem lenne, a háromtagú bizottság felhatalmaztatnék a 
jelenlegi helyiségeknek még egy évre leendő kibérlésére.

Ezek után felolvastatott a bérlő levele, melyben 
tudatja, hogy 700 írt évi bérért pusztán a helyiségeket j 
adja át, biliárdot nem vesz, fűtést, világítást, kiszolgálást 
nem teljesít, de a kártya es billiard pénz a^ kaszinót 
illetné, mig 800 írtért állít be billíardot, a fütés, vilá 
gitá< és kiszolgálás költségeit viseli, de a biliárd és kártya 
pénz őt illeti.

Hosszas vita után a közgyűlés a kiküldött bizottság 
javaslatát fogadta el.

Ezek után elnök maga és tíszttársai, valamint a 
a választmány nevében állásukról lemondván, Gernya 
Eászló, Lányi Kálmán és Strausz Lajos szavazatszedő 
küldöttség vezetése mellett megejtetett a választásra nézve 
a titkos szavazás, melynek eredményét a bizottság el­
nöke következőkben liudette ki .

Svastits Benő elnök, lláczky Kálmán háznagy, dr.

Gózony László, dr. Mangin Karoly, Boschan Gyula, 
Skublies .Jenő, Skublies Imre, Baumgartner József dr. 
Kuzsicska Kálmán, Lányi Kálmán, Csesznak Sándor, 
Nagy Géza, Gernya László.

Uj egyesület városunkban.
F. hó 8-án uj egyesület alakult Zala Egerszegen ; 

a „Zala egerszegi társaskör.“ Hosszú, majdnem félévi 
vajúdás után ekkor tartották a végleges megalakulást. 
Az elemi iskola földszinti termét egészen megtöltötték a 
tagok és az érdeklődők.

A gyűlés elején Keresztúri/ -Jószef titkár az ideig 
lenes választmány eddigi működéséről a következőkben 
számolt be :

Tisztelt Közgyűlés !
Mélyen tisztelt Uraim !

Midőn a Zalaegerszegi kereskedő ifjak önképzőköre 
azon értekezlet megkeresését, mely Zala-Lgerszegen egy, 
minden kasztot magába foglaló, egységes ifjúsági egyesü­
let létesítését tűzte ki céljául, elutasította s a kezdeménye 
zők ennek következtében az eszmét elejtették, úgy 
gondolták az érdeklődők, hogy a szép és pártolást érdemlő 
mozgalom hosszú időre eltemetkezett. I)e csalatkoztak ; 
az elejtett eszme uj harcosokra talált. Az értekezlet, 
amely újra magáévá tette az ügyet, más oldalról kezdett 
a munkához. Dajka nélkül akarta lábra állítani a csecse 
mőt. Gyűjtő iveket bocsátott ki, amelyek számra nézve 
nem remélt szép, de lényegére nézve kissé különös ered­
ményre vezettek. Aláiratkozott ugyanis 86 tag, de az 
iveken aláirtak mindent akartak alakítani, csak éppen 
azt nem, amit a kezdeményezők céloztak. Összeült tehát 
újra az értekezlet, amely az aláírásokból töltetlen meg 
győződött arról ugyanis, hogy kör alakításra anyag is, 
hajlandóság is van, csak azt nem lehet tudni, miféle kör 
volna hívatva a közigényekuek megfelelni. Az értekezlet 
előkészítő bizottsággá alakult és összehívta az október 
3-iki közgyűlést. Az eleinte nagyon is szétágazónak 
látszó törekvések itt végre egybe tolytak és a chaoszból 
kiemelkedett a közös eszme. Megalakult a zala-egerszegi 
Társaskör. De az uj körnek még nem voltak biztosítva 
a létfeltételei. Nem volt költségvetése. Két ut állott előtte 
nyitva, amelyen haladva létét biztosíthatni leméihette. 
Vagy visszatér ahoz a címhez, melyet a gyűjtők aláírat­
tak, mert az elfogadott cim csak a jelenvoltakat kötelezte, 
vagy felhívja az aláiratkozottakat, hogy az elfogadott 
czitnen is hajlandók e a kör tagjai sorába lépni. Az 
október hó folyamán tartott közgyűlés ez utóbbi útra 
lépett. Egy három tagú bizottságot küldött ki, melynek 
feladatává tétetett: az aláiratkozottakat újból felszólítani 
és egyúttal uj tagokat gyűjteni.

A kiküldött három tag eljárásáról a november 14-én 
tartott választmányi ülésnek beszámolt, eljárásuk ered 
rnénye lett 128 rendes és 8 pártoló tag; oly szám, amely 
mellett a választmány a költségvetést megállapítani és a 
végleges megalakulást a közgyűlésnek ajánlani bátor volt.

Ugyancsak a november 14-ii<i választmányi ülés 
egy 5 tagú bizottságot küldött ki az alapszabályok át­
dolgozására. A bizottság jelentését a november hó 30 án 
tartott választmányi ülésnek az elkészített alapszabály- 
tervezettel együtt benyújtotta, amely azt csekélyebb 
módosításokkal a közgyűlés elé terjesztésre elfogadta.

Még egy fontos ügy várt elintézést. Ez volt a helyi­
ség kérdése.

Ez ügyben a kellő lépések megtételére az október 
3 iki közgyűlés a választmányt meghatalmazta, ez pedig 
november 14 iki ülésében ezen meghatalmazást az elnök 
ségre ruházta át. Az elnökség ennek folytán érintkezésbe 
lépvén Kovács Károly vendéglőssel, az elkészített szerző 
dóst a november 30-án tartott választmányi ülésben be 
mutatta, s azt a választmány némi módosításokkal a 
közgyűlés elé beterjesztésre elfogadta.

Ezek után hívta egybe szeretett elnökünk a választ­
mány határozatából a mai rendkívüli közgyűlést. Es 
amidőn ezekben vázát nyújthatnám körünk eddigi mű 
ködösének, nem találok eléggé buzditó szavakat, amelyek 
kel egyesületünk iránt önökben szeretetet, ragaszkodást, 
ha kell, áldozatkészséget, kelthetnék és vajha azt a jó 
akaratot, amelylyel a kör érdekében megtettük azt, auvt 
gyenge erőnktől kitellett, önök egész nagyságában tetté 
váltatták tel és ne kellene sohase tapasztalnunk, hogy 
szalmaláng volt csak, nem valódi lelkesedés, mely kö 
rüknek életet adott.

Felolvastattak és elfogadtattak az alapszabályok, 
nem különben az évi költségvetés is. A vendéglőssel 
közlendő szerződés teltételeinek és egyes pontozatainak 
végleges megállapítása és megkötése a választmányra 
bízatott.

Balassa Benő alelnök az ideiglenes tisztikar és 
választmány lemondását benyújtotta. Következett a tárgy - 
sorozat legérdekesebb pontja : a választás.

A tisztikar egyhangúlag a következőkép válasz­
tatott meg:

Elnök Skublies Imre, alelnök Balassa Benő, főtitkár 
Iveresztury József, titkár Simicska János, főjegyző Zá- 
borszky József, jegyző Tóth Imre, háznagy Polgár János, 
11 od háznagy Henez József, könyvtáros Király Gyula, 
pénztáros Dervarics Lajos, ellenőr Háry Antal, ügyész 
dr. Czinder István. Választmányi tagok : Breisach Samuéi, 
dr. Csák Károly, Czukelter Lajos, Fábján Károly, 
Gerencsér György, Gernya László, Hutter Ferenc, Kovács 
László, País Kázmér, Perczel Ferenc, dr. líosenthal Jenő, 
Szakács Lajos, Tikk László, Udvardy Ignác. Póttagok : 
Fangler Mihály, Puer István, Schütz Frigyes. Számvizs­
gálók : Tuboly Sándor, Kiss János, Nagy Antal.

Az uj kör január 1 tői fogva a zöldfa vendéglő I. 
emeleti helyiségében lesz, a helyiséget, mihelyt a easinó 
kihurcolkodik, azonnal elfoglalja.

Mi a magunk részéről minél szebb felvirágzást 
kiváltunk az uj körnek, amely ha a megkezdett irányban 
halad, hézagpótló lesz városunk társas életében ; mert 
olyan elemeknek alakít egyesületet, amelyek elegendő 
számban vannak egy egyesület fentartására s eleddig 
egyesületük nem volt, másrészt ment minden kasztsze 
rüségtől, amely rendesen első csirája az egyesületeket 
megölő részvétlenségnek.

A jóváhagyásra felterjesztett alapszabályokból át- 
vessszük a következő pontokat : 6. §. Az egylet tagjai 
felosztatnak; a) rendes, b) pártoló, c) küt, d) tiszteletbeli

tagokra. Tag lehet minden 18, életévét meghaladott fed 
betlen jellemű és társadalmi viselkedésére nézve kifogás 
tálán egyén. Kiskornak felvételéhez a szülő, gyám, esetleg 
a főnök beleegyezése issziikséges. 7. §. Aki az egylet tagja 
kiván lenni, tartozik szándékát felvételi nyilatkozat alá 

lírásával kijelenteni. A felvétel telett rendes tag ajánlása 
mellett a választmány titkos szavazás utján szótöbbséggel 
határoz. 10. §. A rendes tag 1 irt. beiratási dijat a 
felvételkor, a közgyűlés által meghatározott tagsági diját 
pedig évnegyedenkint előiegesen köteles fizetni. A pártoló 
és kültagok a rendes tagsági díj D'ét fizetik félévi elő- 
leges részletekben.

A folyó évi tagsági dij 4 frban állapíttatott meg.
A körnek eddig 132 rendes és 10 pártoló tagja van.

Hivatatalos rovat.
Zala Égerszög rend. tan. város tanácsa részéről közhírré 
tétetik, hogy a piaczi és vásártéri helypénz dijsz-vbályzat 
az 1894 december 1 én és folytatva tartott rendkívüli 
közgyűlés 3033/kr. 894 jkv sz. a. határozatával módo­
síttatott, s ezen módosított helypénz díjszabályzat betekintés 
és esetleg megtelebbezés végett a városháza tanács ter­
mében 1894. évi december 3.tól egész december 18-áig 
közszemlére kitétetett.

Z. Égerszög 1894 december 3 án.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes híreit.
Kérelem. Hatrálékos előfizetőin kel — tekin­

tettel az ev végének közeledtére — tisztelettel 
felkérjük, szíveskedjenek hátralékukat mielőbb 
beküldeni. A lap kiadóhivatala.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ tisztújító 
közgyűlését t. hó 10 én d. e. 10 órakor tartotta a 
tagok élénk részvéte mellett az egyesület helyiségében.
A közgyűlés tagjai méltányolva az egyesület ügyeinek 
vezetéseben oly odadó buzgósaggal működő tisztviselői 
karnak fáradbatlau tevékenységet, elismerésüket jegyző 
küuyvileg fejezték ki s a megejtett titkos szavazás 
tolytan az eddigi tiszsviselői kart egyhangúlag lelkes 
éljenzés között újból megválasztották. Az egyesület elnöke 
Svastits Benő, ügyvezető elnöke lláczky Kálmán, titkára 
Orosz Pál, penztáruoka Csutor János. A közgyűlés 
leiolyásat tárgyazó jegyzőköuy vet lapunk jövő számában 
kuzlendjük.

Varosunk virilista képviselői 1895 ben. A városi 
adóhivatal egy beállította az 1895-ik évben varosunkban 
legtöbb adót fizetők névsorát, mely szerint virilista kép­
viselők lesznek IdUo ben : liidasy Kornél, Zala egerszegi 
takarékpénztár, Zalamegyei központi takarékpénztár, 
Balaton Józset, Grauer Géza, Skublies Imre, Fischer 
László, Kaiser Józset, Ilajik István, Fürst Benedek. 
Schütz Sáudor, Leopold Nándor, dr. Czmder István, 
Zalamegyei takarékpénztár, Kovács Kálmánná, dr. Loo 
Jauos, Büchler Jakab, Horváth Károly, Koseaberg Sán­
dor, Stetaueez Józset, liuzsich Károly, dr. Háry István, 
Handler István, lláczky Kálmán, özv. Hujinszky 
Adollué, Szigethy Antal, Boscháu Gyula, özv. Kessel' 
dorter Miliályué, Biltisics József, dr. Obersolm Mór, 
Zala-Egerszegi önsegélyző egyeiület, Kelemen alapítvány. 
Póttagok : Krosetz János, YVeisz Ede, Horváth Miklós, 
Zalaegerszegi íziaelita hitközség, Deutsch Fereucy, 
Csesznak Sáudor, YVeisz Mátyás.

Tanulmányi ut. A kereskedelemügyi miniszter az 
állami közutak tentartásánál újabban a iiengereléssel 
kapcsolatos általános térítési rendszeri életbe léptetvén, 
a hengerelés lóerőre és gőzerőre berendezett hengerek ivei 
végeztetik. Tervben vau véve ezentelül kőzúzó telepek 
nek házi kezelés utján berendezése és a kavicsauyagnak 
házilagos szállítása, továbbá sárvonó—és seprő — gépek 
alkalmazása. Avégbőí, hogy az állami közutak feuutar 
tásáuál életbe léptetett, illetve még életbe léptetendő 
újítások helyes gyakorlati alkalmazását a miniszter 
biztosítsa, a közutak fentartásánái alkalmazott műszaki 
tisztviselőinek alkalmat kivan nyújtani arra, hogy a 
gyakorlatbau ott láthassák a közutakat és azok lenn 
tartásánál követett eljárást, ahol az útfenntartás a lentebb 
elősoroltak figyelmébe vételével teljesíttetik. Első sorban 
YVürtemberg királyságban és Baden nagyherezegségben 

1 kívánja a közutak kezelésénél és fenntartásánál követett 
eljárást tanulmányoztatni, mely célból a zalavármegyei 
kir. építészeti hivatal részéről Lányi Kálmánt, az állam 
építészeti hivatat főnökét, ezen tartományokba két heti 
tanulmányútra kiküldi.

A járási mezögazdasagi bizottságok aiakulo
gyűlése. . v vármegye törvényhatóságának t. hó 10 én 
tartott rendes közgyűlésén megválasztott járási mező- 
gazdasági bizottsági tagok ugyanaz nap déultán tartották 
alakuló gyűlésüket, amelyen Skublies Jené a bizottság 
elnökévé, Deák Mihály a bizottság alelnökévé megválasz 
tattak. Ugyanezen alakuló gyűlésen egy héttagú bizott 
ságot választottak ama megbízatással, hogy a mezőgaz­
dasági bizottság működésére vonatkozó szabályzat terve­
zetet készítsen s azt megvitatás végett terjeszsze be.

Miniszteri elismerés. A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter a sümeghi takarékpénztárnak, a mely 
1871. évtől 1894. évigUskolai célokra összesen 1.991 frt 
87 krt adományozott, a népoktatás érdekében tanúsított 
ezen nagylelkű hazafias áldozatkészségéért őszinte elis­
merését és köszönetét nyilvánította.

Kitüntetés. A vallás és közoktatásügyi miniszter 
dr. Lovassy Sándor keszthelyi gazdasági intézeti tanárt 
az „ornithologia terén szerzett érdemeinek elismeréséül“ 
a Magyar Ornithologia Központ levelező tagjává nevezte 
ki, amelyről nevezettet a napokban díszes kiállítású 
okmányban részesítette.

í Áthelyezés. Az igazságügyi miniszter Rajig Lajos 
j szigetvári kir. járásbirósági aljegyzőt saját kérelmére a 

11 Csáktornyái járás bírósághoz áthelyezte,



GazdáSZ bál. A keszthelyi fiatal gazdászok segély - 
egyleti bálja 189o. évi január hóban fog megtartatni, 
A rendező bizottság már megalakult. Elnöke Bibó Kál 
mán, alelnök Lázár Dezső.

Takarekpénztari közgyűlés. A zalaegerszegi ta­
karékpénztár részvény társ aság f. hó 8 án délután 3 óra 
kor dr. Mangin Károly kir. tanácsos, intézeti elnök 
elnöklete alatt rendkivüli közgyűlést tartott Elnök üd­
vözölvén a megjelent részvényeseket, miután constatálta, 
hogy a közgyűlésen 52 részvényes 172 szavazat képvi 
seletében van jelen, a közgyűlést határozatképesnek 
nyilvánította. Ezután meleg hangon emlékezett meg 
Usztreicher Márkus elhunyt telügyelő bizottsági tagról 
s indítványára jegyzőkönyvileg örökítette meg a köz­
gyűlés 13'/2 évi felügyelői buzgó működését. Folytatólag 
tudatta, hogy dr. Czinder István felügyelő bizottsági 
állásáról, mivel ezen állása a zaiamegyei központi takarék 
pénztárnál elíoglait ügyész titkári állásával incompatibilis, 1 
lemondott ; indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
fejezte ki elismerését dr. Czinder Istvánnak 131 á, éves 
ügybuzgó és közhasznú működéséért. A közgyűlés tárgyát 
az igy megii -esedett két felügyelő bizottsági állásnak 
titkos szavazás utján eszközlendő betöltése képezvén, 
Thassy Kristóf elnöklete alatt Horváth Miklós és Stolcer 
Jakal) részvényesekből álló szavazatszedő bizottság kül­
detett k>, mely működését befejezvén, elnök kihirdette a 
szavazás eredményét, mely szerint beadatott 169, szavazat, 
melyből üchiifz Sándor 152, Udvardy Ignácz 140 szavazatot 
kaptak, mig a többi szavazat megoszlott s így nevezettek 
megválasztott telügyelő bizottsági tagoknak elnökileg ki 
mondattak. Schütz Sándor igazgatósági tagnak felügyelő 
bizottsági taggá történt megválasztásával megüresedett j 
igazgatósági állásra az újból elrendelt szavazás alapján I 
161 szavazatból 14(1 szavazattal Gráner Géza választott , 
meg, aki az elnök által felszólittatván, váljon a központi \ 
takarékpénztárnál viselt igazgatói állást tartja e meg, vagy ' 
ezen megválasztását fogadja el, kijelentette a közgyűlés 
előtt, hogy ez uj választást fogadja el s amott viselt állá­
sáról lemond. A közgyűlés tárgysorozata kimerítve lévén, 
miután elnök a megválasztott tagokat üdvözölte, a köz­
gyűlés az elnök éltetése közt véget ért.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi népkonyha 
részére báró Hornig Károly megyei püspök úr 50 írt 
özv. Stern Lipótné úrhölgy (Bécs), hatvani Deutsch 
Bernát fia (Budapest),Tarányi Ferencz ur (Nyírlak) 10-10 
Irtot, Kaiser Nap. János uv (Bécs) 6 ftot, Kovács Kál­
mánná urhölgy (Budapest), Justus Izidor ur (Z Lövő), 
budai Groldberg Károly ur (Budapest), 5—5 frtot, 
Martontalvi Annin úr 3 flot, Pázmándy Dénes úr 
(Budapest), Gráner Teréz urhölgy 2—2 irtot, Molnár 
Lipótné urhölgy (Gutoríöld), 1 forintot, a zalaegerszegi 
nőegylet rész'-re Berger Henrichné urhölgy 2 frt 50 krt, 
a zalaegerszegi chanuka egylet részére Berger Henrichné 
urhölgy 2 Irt u0 krt, Gráner Gézéné urhölgy 1 frt 
voltak szívesek adományozni, melyért hálás köszönetét 
fejezi ki az elnök.

A Csáktornyái iskolaszék legutóbbi ülésén Ziegler 
Kálmán elnök meleg hangon emlékezett meg az elhunyt 
Szinkovits Ferencz elemi ikólái tanítóról ; indítványára 
emlékét az iskolaszék jegyzőkönavileg örökítette meg ; 
özvegyéhez részvétirat leküldését határozta el. Mivel az 
elemi iskolánál helyettesítéséről oklveles tanítóval gon 
doskodtak, ezen évben állása nem töltetik be A 
polgári ikolánál az cdhunyt segédállást töltvén be, az 
iskolaszék kérvényileg keresi meg a vallás-és közoktatás- 
ügyi minisztert, hogy az állást rendszeresitse ; mivel a 
polgári iskolánál egy tanerőre úgy is szükség vau. A í 
vásosbiró által rendezett iskolai alapitváyok átvételére ; 
Wollák Rezső és Zakái Henrich iskolaszéki tagok kül- j j 
dettek ki. í j

í 1
A milleniumi kiáilitas. Zalavármegye kir tanfei ' I

ügyelőjének felhívására a keszthelyi községi elemi,- 1 j 
felső-leány és polgári iskolák tanítói, tanítónői és tanárai i i 
f. hó 9 én közös értekezletet tartottak a milleniumi 
k iállitásou való résztvétel tárgyában s elhatároztatott, j 
hogy a keszthelyi népoktatási tanintézet részt óhajtana ' 
venni a kiállításon, ha ebben felettes hatóságaik által ! 
támogattatnak, miről a kir. tanfelügyelőséget értesítették, j

Adomány. A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület j 
részére a „Zalamegye“ t. szerkesztősége utján egy forint j 
adomány küldetett be, Dregály Boldizsárné urhölgy pedig \ 
Budapestről 3 frtot küldött, amelyért köszönetét fejezi 
ki az egyesület elnöksége.

Kinevezés. A vallás-és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Nagy Károly keszthelyi polgár iskolai rendes 
tanítót a Csáktornyái tanítóképző intézethez a X-ik 
fizetési osztály utolsó fokozatában egyenlőre ideiglenes 
minőségű segédtanárrá nevezte ki.

A nagy-kanizsai malátagyár serfőzde részvény- 
társaság f. hó 8 án tartotta Gutman Vilmos elnök el 
nüklete alatt közgyűlését, amelyen 30 részvényes 2385 
részvénynyel 362 szavazatot képviselt. A beterjesztett 
mérleg szerint a serfőzde 42 frt 7 kr, a malátagyár 
249 frt 90 kr. nyereséget eredményezett. A felügyelő 
bizottsági és igazgatósági jelentéseket a közgyűlés tudó 
másul vette. Az alapszabályok egyes szakaszait módo­
sították. Igazgatósági tagokul Iiapocli Gyula, Koller 
István, Bogenrieger József, és Hirschel Ede, felügyelő 
bizottsági tagokul dr. Rotschild Jakab, Hauser János, 
Halphen Mór és Goldhammer Károly részvényesek 
választattak meg.

Kitüntetés. A dresdai egészségügyi kíáiitásou Ep 
tein Vilmos sümeghi kereskedőt kiállított kitűnő boraiért 
a kiállítási nagy éremmel és Balatomneiléki egy és két 
csillagos szilvoriutnáért a kiállítási diszoklevéltei tün­
tették ki.

Uj szerkesztő. A „Sümeg-Szent Gróth“ szerkesz­
tését az eddigi főmunkatárs, Eles Károly, vette át,

Községek egyesítése. A belügyminiszter Zalavár 
megye türvény hatóságának telterjezstésére Vargaszeg, 
Kis Lengyel, Porozsa és Kustánszeg kis községeket — 
Kustánszeg elnevezéssel, Barabásszeg, Gerátszeg, Kére 
seszeg, Majosfa, Vörösszeg kisközségeket Barabásszeg 
elnevezés alatt, Vadamos és Liczkó kisközségeket. 
Liczkó- Vadamos elnevezés alatt törvényszerűen egyesí­
tetteknek jelentette ki.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Tkáltsits Etelkát a hódosán' állami állandó 
gvermr-kmenedékház vezető,évé nevezte ki.

Szegény tanulok felruházása. A keszthelyi elemi 
iskolák szegény tanulót közül Ölet fog karácsonykor 
az iskolaszék felruházni.

Vizsgalat. A tapolcai vinccellériskolánái az évi 
vizsgálat f. hó 22-én délelőtt tartatik meg.

Színészet Keszthelyen. Kunhegyi Miklós szini 
gazgató november hó végén érkezett Keszthelyre s ja­
nuár végéig időzik ott kitti.tő társulatával. Keszthelyen 
évek óta nem nyilvánult ily rokonszenv és pártfogás a 
színészet iránt. A müveit, jó modorú fiatal igazgató már 
az első napokban teljesen kinyerte a bizalmat s 60 
bérlet mellett, napról napra zsúfolt házak előtt játszik s 
megégik, bogv hely hiányában -sokan visszatérnek. 
Közönségünk esténk int lelkesen tapsol a jeles tagoknak. 
Az ' lénv folyamán „Kis alamuszi“, „Szultán“, „Bánya­
mester“, „Ördög a földön“ operettek, „Szókimondó asz- 
szonyság“, „Rossz ember“, „Kis pékné“, „Uj honpolgár“, 
„Ember tragédiája“ stb. képezik a műsort. A díszletek 
igen szépek, valamint a jelmezek is. A társulatnak je­
lesebb tagjai : B. Szik ora Anna, Szabó Mariska, Mun 
káosi Teréz, Czakó Julia; Kunhegyi igazgató, Aradi, 

íokor, [gtuándi, Radványi s Szabó. Úgy halljuk, 
eszthelyi idénye után, a tél végén, Kunhegyi Z. 

Egei szegre teszi át állomását s az uj Bárány szálloda 
nagy termét, rendes páholyos színházzá szándékozik 
átalakítani.

Növendék bikák árverése. A bábolnai m. kir. 
ménesbirtok simmenthalí tehenészetéből származó növen­
dék bikák a földművelésügyi m. kir. miniszter rendeletére 
ezen túl az eddigi szokástól eltérőleg árverés utján 
fognak el adatni.

fjgyelméba ajánljuk, hogy 
kizár. szab. zongora és or 
időz. Itt időzése alatt zon- 
zongorák eladását eszközli.

hogy

Zongora tulajdonosok
Végh B. Károly cs. és kir. 
goria gyártó városunkban 
gorákat hangol, egyúttal új

Újságok árverése. A zalaegerszegi kaszinónál a 
jövő év első felére az újságok f. hó 18 án (kedden délután 
6. órakor fognak készpénzt fizetés mellett elárvareztetni,

A Kummenféle Kavéházban ma f. hó 16-án 
rendkívüli estély lesz, Esmeralda nővérek kedvelt hölgy 
ének kettős közreműködése mellett ; bűvészet is lesz, 
hasbeszélés, gondolat olvasás és sötétben látás. A mulat­
ság 8 órakor kezdődik válogatott és változatos műsorral.

Phylloxera. Puszta-Magyarod község szőlőiben a 
phylloxera jelenléte hivatalosan megállapítatott, a föld­
mivelésügyi miniszter nevezett község határát zár alá 
helyezte.

Veszélyes látogató. Keszthely ujmajori pusztából 
f. hó 8-án egy szilaj tehén szabadult el. A bősz állat 
ép akkor száguldott végig Keszthely főutcáján, midőn a 
hívek a templomból tértek haza. A sok ember látása 
még jobban felbőszítette az állatot s dühében jobbra — 
balra öklelte és tiporta az embereket. 8 egyénan súlyos 
Bérlést ejett, mig végre megfékezték.

Vasárnapi munkaszünet. Tekintve, hogy kará­
csony estéje, valamint Szilveszter estélye a f. évbén 
hétfőre esik s igy a karácsonyi ünnepekre, valamint 
újévre a szokásos bevásárlásokat a fogyasztó közönség 
rendszerint az említett ünnepeket megelőző két napon 
szokta teljesíteni : a kereskedelemügyi miniszter kivé­
telesen megengedte, hogy a f. hó 23-ára és 30 ára eső 
vasárnapokon az 1892 évi márc. 5-én 14.837 sz. a. 
kiadott rendelet II, A. 2., 3., 4., 5. potok allatt említett 
ipari munka, illetőleg ádás vevés egész napon át 
végeztethessék.

Üzlet helyiség változtatás. Van szerencsém a 
nagyérdemű közönségnek becses értésére adni, hogy a 
Weiss féle házban 20 év óta folytatott üzlete net a 
plébánia házba, az újonnan felépült „Arany Bárány“ 
szálloda átelleuében, a magy. kir. belföldi és különleges 
ségi dohány és szivar árudával együtt áthelyeztem. Ezen 
alkalomból bátor vagyok a nagyr&becsült közönséget 
arra figyelmeztetni, hogy mivel ezen uj üzlethelyiségem 
jóval nagyobb és csiuosabban van berendezve, azon hely­
zetbe jutattom, hogy a nagyérdemű közönséget minden 
irányban a legnagyobb megelégedésére kiszolgálhatom. 
Bátor vagyok a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani, 
hogy üzletemben naponkint fiom vaj, továbbá több­
féle hús és kolbászfélék fel vásottnak mindenkor 
frissen kaphatók. Egyúttal ajánlhatom a karácsonyi 
ü nepek re minden féle fiiszer, déligyümölcs és egyéb esetne 
gékert kioül a legolcsóbb áron kapható szép karácsonyi 
játékféléket nagy választékban. Kiváló tisztelettel Weisz 
Jónás unokaöcscse.

A „Pesti Hírlap“ előfizetési felhívása, valamint 
a Légrády testvérek kiadásában megjelent díszes kíálitású 
művek jegyzéke, amely müvek legszebb karácsonyi 
ajándékul szolgálhatnak, van lapunk mai számához 
mellékelve. Felhivjnk rá olvasós közönségünk figyelmét1 

Mi, ezen kis szekrény 5 forintba kerülne? Az 
átellenbeni üzletben ezen összegért sokkal nagyobb szék 
rényt kapok! Elhiszem válaszolá az eladó, de figyel­
meztetem, hogy azok közönséges utánzatok, nálam 
ellenben csakis a valódi Horgony Kőépítőszekrén. eket 
kapja; csak tessék ezen szekrényt nyugodtan megvenni; 
ha valamivel kisebb is, mégis sokkal jobban fog vele 
mulatni, mint a nagyobb utánzattal. A vevő elfogadta a 
szekrényt, de látható volt, hogy nemvolt vele megelégedve 
Ezen esemény eszembe jutott.midőn ez idén először men­
tem karácsonyi ajándékokat megtekinteni és az üzletekben 
tulnyomólag a Horgony Kőépítőszekrényeket kérni halot­
tam. Én ennélfogva felkerestem az esetleg ismerős urat, j 
ki tavai a Horgony Kőépitőszekrényt vette és megkérdez 
tem, hogy hogyan van megelégedve a kis szekrénynyel. 
„Nagyon jól“mondá; nem gondolná az ember, hogy mennyi 
mulatság rejlik ebben a kis szekrényben, az idén hozza 
vásárlóm a megfelelő kiegószítőszekrényt. Valahányszor 
fiammal építek,örülök, hogy annak idején az utánzatok 
nagysága által nem hagytam magamat tévútra vezetni, 
mert ismerősömnél láttam egy ilyent, de az, az én s 
szekrényemhez képest, semmi.“ Néhány nap múlva volt 
alkalmam, hasonló kedvező ítéletet a Horgony Kőépitő-

szekfényekről hallani, szülők és gyermekek egyaránt 
gyönörködnek a pompás épületeken és örülnek annak a 

i berendezésnek,hogy a kő és mintakészlet a kiegészitőszek 
! vények hozzávásárlása által évről évre nagyobbitható. Eu 

ennélfogva ezen érdemes ajándékot a szülőknek első 
sorban azon megjegyzéssel ajánlhatom, hogy a Richter-féle 
Horgony-Kőépítőszekrénygyár Bécsben kívánatra bárkinek 
szívesen küld árjegyzéket.

Kossuth Ferencz mint szerkesztő. Érdekes és 
fontos hírt kaptunk a fővárosból, mely bizonyára széles 
körökben fog feltűnést kelteni. Kossuth Ferencz ugyanis 
alig hogy letette a honpolgári esküt, máris oly fényes 
pozíciót teremtett magának a tővárosi hírlapirodalomban, 
mely az eddig hazátlan honfiúnak egyszerre hatalmas 
befolyást biztosit politikai életünkre. A napokban lelt 
ugyanis aláírva a szerződés, mely szerint Kossuth l1 e- 
rencz főmunkatársi minőségben hazánk legnagyobb és 
legbefolyásosabb napilapjának : az „Egyetértésnek- 
kötelékébe lép s publicistíkai működését e lapnál de­
cember 15 én fogja megkezdeni. A mily előnyös Kossuth 
Ferencz szerződtetése az Egyetértésre nézve, melynek 
olvasóközönsége ennek folytán bizonyara szaporodni fog, 
ép oly alkalmas lesz az arra is, hogy Kossuth Ferencz 
jelentőségét és befolyását országszerte emelje, mert az 
Egyetértés hosszú pályafutása alatt komolysága, teltét!,-u 
megbízhatósága folytán s ellenzéki volta dacára minden 
túlzástól való tartózkodása által régen kivivta magának 
minden komolyan gondolkozó ellenzéki politikus becsü­
lését. Most, Kossuth Ferencz közreműködése folytán az 
Egyetértés emez előnyei még jobban ki fognak domborodni.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténete gyor 
san halad befejezéséhez, Most megjelent 28 ik füzeté 
bea Váczy János a klasszikái éposz mivelőiről folyta 
tólag Czuczor, Debreczeni Márton és Garay Jánosról 
értekezik. A következő cikkben Kelemen (Wolf) Béla 
Bajza Józsefről és az Athenaeum kör kisebb költőiről 
(Vachott Sándor, Császár, Kunosa, Szemere Miklós stb.) 
szól. Ezután Váczy fejtegeti a század első felében az 
ősi rokonság kutatására negiudult tudományos törekvé­
seket (Kőrösy Csorna S , Keguiy Antal), majd Kazincy 
szellemi utódával : a modern magyar irodalomtörténet 
megalapítójával : Toldy Ferencz élete és működésével 
foglalkozik. Az utolsó lapokon Bayer Ferencz, nemzeti 
színészetünk alapos ismerője, a nemzeti színház történetét 
ismerteti 1837 után. A füzetet ezúttal is gazdag irodalmi 
vonatkozású képgyűjtemény díszíti, külön mellékletekül 
vannak a füzethez adva : az Akadémia alapításának 
emléktáblája (Hollótól) bronzszinnyomalban és Kisfaludy 
Károly győri szobrának sikerült mása. A nagyíontosságu 
vállalatát kétheti füzetekben jelenik meg s bármely hazai 
könyvárusnál megrendelhető.

Millenniumi történelmi mmka. Az Athenaeum r. 
társaság kiadásában megje;enő A Magyar Nemzeti Tör­
ténete című tiz kötetes nagy munkának (millenniumi 
kiadás) negyedik füzete, a művelt magyar közönség 
általános és méltó elismerése, valamint ritka szép pártolása 
mellett imént hagyta el a sajtót és indult el diadalut- 
jára az előző füzetek után. Ezek az egyes füzetek 
szakértői ügyes kezekkel akként vannak egybeáilitva, 
hogy mindegyik füzet önállóan is rendkivüli érdekességet 
képes kelteni és e mellett folyton fentartja a 
kiváncsi várakozást ennek a nagymunkának folytatása 
iránt, mert e mű kétségkívül egyik eseménye és inara 
daudó emléke lesz az ezredéves jubileumi ünnepélynek. 
Ez a negyedik füzet folytatása M irczali Henrik „Vezérek 
kora“ müvének, amennyiben annak harmadik fejezetét 
„A honfoglalást“ a negyedik fejezetét, melynek czime 
„Egykorú vélemények a magyarokról“ foglalja ingában 
és ugyancsak ebben a füzetben kezdődik a „Vezérek 
korának“ ötödik fejezete. „A magyar nemzet helyzete 
és megszállása“. Valóban el leltet mondani, hogy ennek 
a „Vezérek kora“ megírásának alaposságával csak a 
nagy német és angol történetírók vetekednek. Marcali 
Henrik a legkisebb részletekig kiterjedő figyelemmel 
összehordott és mély kritikával feldolgozott történeti 
adatok egybeállításával és egymásba tűzésével rajzolja 
meg a honfoglaló dicső magyar vezérek korát. Úgy ­
szólván iiozaik képben mutatja be ezt az epochalís kort, 
mely nekünk magyaroknak h izát szerzett Európában. 
Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetési dij negyedévre (12 
füzet) 3 frt 60 kr. Kapható minden hazai könyvkeres­
kedésben és a kiadónál (Athenaeum r. társulat, Budapest).
j

Egész selyem, mintázott Foulardokat (mintegy
450 különböző fajban), méterenkint 75 krtol 3 frt 
65 kríg — valamint fekete, feher és színes selyem 

1 szöveteket 45 krtol II frt 65 krig — sima, kockás, 
csikós, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 
féle dispositió és 2000 különböző szin és árnyalat 
ban) szállít postabér és vámmentesen a privátmegren 
delők lakására Heniiebeií' (í. (cs. kir. udv. szállító; 
selyemgyára Zürichben. Minták póstafordulóval kül 
detnek. Svájcba cimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejthetetlen 

édes anyánknak
öz¥. Lázár Istvánná

szül. Bierbauer Annának
gyászos elhunyta alkalmával részvétüket, 
nyilvánítani, temetésén megjelenni szívesek 
valanak, hálás köszönetünk nyilvánítását. 

Kaszaháza, 1894. december 14.

A gyászoló csalad.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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tübb M1LL1ÓSZ0R használt,

a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 
legolcsóbb

fogtisztito es fogfenntarto szer.
Kapható mindenütt. '33G

603. 609/tkv. 1894. sz.
Árverési nirdeimény.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. íj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Zala­
egerszeg.i kir. jbíróság 34<8. 3549. számú végzése által 
(Triiavuld Zsiginond vs Szabó Lízi zala lövői lakos 
végrehajtató javára Samu »János zala mindszenti lakos 
ellen 147 írt tőke, ennek lö91. május hó Ö tői járó 8"/0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag letoglalt és 320 Írtra becsült 
lovak, gazdasági eszközök, bútorok és ágy nemünkből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása eben 
deltetvén, ennek a helyszínen vagyis Zala-Miudszenteu 
leendő eszközlésére 1894. évi «tiCviilbCr 20 ík liapj<tll<ik 
d. ti. 10 óraja határidőül kitüzetik es ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi

leiü többet ígérőnek becs-LX. t.-c. 107. §-a értelmében a 
áron alul is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. ez. 108. ában megállapított teltételek szerint 
lesz kihzetendo.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. december hó 5.én 
Xagy Sándor kir. bír. végrehajtó.

68Ő3, tkv. 894.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Cseh Katalin Berta JozseTne 
hottai Jakós végrehajtatnak Cseh JüZSet holtai lakos 
végrehajtást szén védő elleni 45 Irt évi szánó baszom követelés 
és járulekai iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. 
törvényszék területen levő, a bottal 311. sz. tjkvbeu y 
100Ü. sz. a. Cseh Jozset, Ferine Mihály és neje Horváth 
Anna tulajdonául lelvett egész ingatlanra 188 írtban, a 
botlai 30. sz. tjkvbeu y 934. sz. a. Cseli József, Kovács 
Jakab, Kardos Anna, lóik János, Fars Anna, lótli 
Ferenc, Simon Gyula, Simon bereue tulajdonául lelvett 
jgész ingatlanra 185 írtban, a botlai 345. sz. tjkvbeu 1. 
1.. 2., 3. sorsz. a. Cseh Közi Berta Józsefué, Cseh Ágota 
Bognár Fereucué, Cseh Józset, doth Janos, Kars Anna, 
Kovács Károly tulajdonául felvett, együttesen árverés alá 
bocsáj tandó egész ingatlanokra 90 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltást urban elrendelte es hogy a leuuebb 
megjelölt ingatlanok az 1894. évi december ho 21 en d. 
e. iU orakor Botfában a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 18 Irt 80 krty IS - írt 50 krt, 
9 irtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az Í881., évi november 
1 én 3333. sz. ; . kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
ipában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleged elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszegen 1894. augusztus 31 én.

Szirmay, kir. törv. széki biró.

7917/tkv. 894 sz.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalam egy ti Összesítetf 
árvatára, úgy az ehhez csatlakozott Horváth Hál és 
társa hagyatéki tömege Deák György és társai végre­
hajtatnak, Kenessey Gergely és neje Boirár Anna 
nagykutasi lakósok végrehajtást szenvedők elleni 143 frt, 
illetve 16 irt, illetve 71 írt tőkekövetelések és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvszék 
területén levő, Nagy »-Kutas községben íekvő, a 139. sz. 
tjkvi 1. 221., 257., 318., 772. és 1014. hrsz. ingatlanokra 
az árverést 705 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1895. januar ho 5-ik napjan d. e. 10 orakor Nagy- 
Kutas község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni íognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%át vagyis 70 írt 50 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ábao jelzett árfolyammal számi 
tott és az 1881. nov. 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény t 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Z ila- Égerszögen 1894. évi november 12-én.

Ruticll, kir. tői vszéki biró.

w vw

Véd Ö«

Kitűnőnek és megbízhatónak ismert
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694/tk v. 1894. sz.

Ujahb árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
leadva! kir. járásbíróság 4950./p.94 számú végzése állal 
gróf Zichy Ágost bécsi lakos végrehajtató javára 
Trátnyek Iván kispallinai lakos ellen 308 írt tőke, s 
ennek11894. évi ápril hó 24-től járó 6% kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalma 
val biróilag lefoglalt és 790 forintra becsült lovak, 500 
metermázsa széna és 10 szekér szalmából álló ingóságok 
a már fizetettek beszámításával nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Kispallinán Trátnyek Iván lakánál leendő eszközlésére 
í894-ik évi deczember hó 31 ik napjának délelőtt 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko 
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni íognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t„ c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1894. évi december hó 12 én.
Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

JNégy regény ingyen ?

Felhívás
a művelt magyar olvasó közönséghez !

619 tkv. 894 tz.

Árverési hírdettnény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó, az 1891. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala ­
egerszegi kir. j bíróság 6718. sz. végzése által Ma kray 
Sándor egervári lakos végrehajtató j’avára Klosovszky 
Krtló és neje zalaegerszegi lakósok ellen 495 írt tőke, 
ennek »891. évi május hó 1 tol járó 6% kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal- 

' 1 biróilag letoglalt és 507 írtra becsült bútorokbólma val
álló ingóságok nyilvános árverés utján leenbő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Z.-Eger szegen 
leendő eszközlésére 1894 évi december hó 18 án d. 
e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni szán 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. c. 108. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek beesáron 
alul is eladatni íognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §*ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen,' 1894. évi november 28 án.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

A „Képes Családi Lapok“ jelenleg már az ország 
minden vidékén a legtöbb művelt magyar család reiides 
házibarátja.

I j Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért el. hogy
mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a 
serdülő leánykáknak is bátran a kezébe lehet adni, s e 
mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő 
szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja“ ciinű melléklet, a nő hű tanács­
adója és szellemi titkára.

A „Regénymelléklet‘ évente négy díszes regénynyel 
ajándékozza meg előfizetőit, szép színes borítékkal, melyek­
nek egyenkinti bolti ára 1 írt, tehá összesen négv forint.

Á „Boríték“ tele van szórakoztató talányokkal s mulat­
tató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egyszóval a 
„Képes Családi Lapuk" a legtartalomdúsabb, a legélénkebb 
s mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap.

A képek a legelső művészek ecsetének köszönik létü­
ket. A „Hölgyek Lapja“ mellékletünknek divatképei mindig 
a legjobb divatnak mintái: így az 1895-ik évi első szám a 
következő tartalommal jelenik meg :

„Házsmár és társa" regény- Beniczkyné Bajza Lenkétől; 
„Újév“ költemény Ábrányi Emiltől; „A beleié fordított kép- 
novella Muray Károly tói; „A nő feladata" dr. Turnovszky 
Mórtól ; „A sötét világ" Tolnay Lajostól ; „Az ifjú anya­
költemény dr. Feleki Sándortól ; „Az álom“ G. Diószeghy 
Mórtól; „Bál után" Mészáros Sándortól ; „Az időről“ sza­
tíra Jámbor Lajostól ; „A szép színésznő" regény Rud- 
nyánszky Gyulától.

Előfizetési árak:
című divat- s „Regény"-melléklettel 

együtt
Egész évre — — 6 frt — kr.
Fél évre — — 3 írt — kr.
Negyed évre — — 1 írt — kr.

) A „Képes Családi Lapok" hetilapból mutatványszámo­
kat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, 
a kik ez iránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzá 
fordulnak,

A ki bárom uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget 
utalványon egyszerre beküldi, annak elismerésül „egy díszes
emlékkönyvet" küldünk. .................. _

A ki az egész évre szóló hat forintnyi előfizetési 
összeget SO kr. csomagolási és postaszállítási díjjal egvütt 
egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk: a 
ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és posta- 
sz
küldür
negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási- és posta 
szállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a .kiadóhiva­
tal egy regényt küld jutalmul.

a „Képes Családi Lapok11
kiadóhivatala

Budapest, Vadász-utca 14. sz. saját házában.

melegen ajánljuk.
25 „Eredeti gyári árjegyzék szerint kap- ^

§ható Hubinszky Adolf, Jan Ferenc tű- ^
szer és csemege kereskedésében Zala- 

íTú
A Egerszegen. ^

Valódiságáért az alant jegyzett igaz- 
^ gatóság szavatol. ^

$ Tokaj-liegyaljai cognacgyár $
íTk részvénytársaság S. A. I JHELA *7* 
55 Dr. Nyomárkay Ödön Székely Elek ®

Zemplénmegye közkórház orvosa. ügyvéd.

5623/tkv. 894

Árverési hirdetmény.
Az alsó-leudvai kir. járásbíróság mint teletyjctyiiy vi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zaiantegye összesített 
árvatára végrehajtatónak Doma »Juliánná, Million Pál né, 
Doina Rozi, Csati Györgyné, Doma Agues Horváth 
Gáborué végrehajtást szeuvedők elleni 34 frt ÖL kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az alsólendvai kir. jbíróság területén levő, a tonnátóldi 
72. sz. tjkvben y 1. sor 380. hrsz. a. foglalt s Doma 
Agues, Doma Juliánná és Duma Rozália nevén álló, az 
adó alapján 116 írtra becsült szőlő és pincére, a torma 
földi 99. sz. tjkvbeu f 1. sor 468. hrsz. alatt foglalt s 
Doma Agues férj. Horváth Gáborué, Doma Rozi íéij. 
Csutí Györgyné, Doma Julia térj. Mimon Falué és kis­
korú Kovács Józset nevén álló s az adó alapján 80 írtra 
becsült szőlő és pincére egészben, a végrehajtási törvény 
156. g-álioz képest a tormaföldi 17.5. sz. tjkvbeu f 1 - 
sor 4o3/2. hrsz. a foglalt Doma Juli férj. Manón Fái né 
nevén álló, az adó alapján 80 írtra becsült szőlő birtokra 
és a tormatöidi 176. sz. tjkvben y l. sor 453/3. hrsz. a. 
foglalt, Doma Rozi Csati Györgyné nevén álló, az adó 
alapján 76 írtra becsült szőlőbirtokra az árverést 1 Di 
írtban, 80 írtban, 80 Írtban, 76 írtban ezennel megálla 
pitott kikiáltási árban elrendelte és hogy. a tennebb meg 
jelölt ingatlanok az 1895. évi január 8 ik napján <1.

10 orakor Tormaiüld községben a kozsei házánál
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni ionnak.

szándékozók tartoznak az ingatlanok
i 881. LX.

eizett árfolyammal számított és az 1881.
sz. a. kelt igazságügy miniszteri 

iijeiölt óvadék képes értékpapírban a

y-át készpénzben, vagy az

•„> ‘ > '} \> OOOJ.

Árverezni 
becsárának 10" 
t. e. 42. §-ábau 
november hó 1 én 
rendelet 8. g-ában
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsző 
gáltatui.

Kelt Alsó-Leudván, 1894. évi október 14fén.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Audrásovics, kir. aljbiró.

a „Hölgyek Lapja“

szállítási díjjal együtt egyszerre ímküld, annak két_ regényt 
küldünk elismerésünk jeléül és a ki csak 1 frt :50 krn\i

49 l3./tkv. 94.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-leudvai kir. járásbíróság mint telekönyvi 

hatóság közhírré teszí, hogy líriiliner SillllU végreliajta- 
tatónak GlltlCZ Rozi végrehajtást szenvedő elleni 64. írt 
tőkekövetelés és járulékai iránt végrehajtási ügyében az 
alsó Jeudvai kir. j bíróság területén lévő a kér ka szt. miklósi 
157. sz. tjkvben y 1. sor 805. hrsz. a. foglalt, Gunez 
Rozi nevén álló s az adó és a végrehajtási törvény 148 
§.-a értelmében 304. írtra becsült szőilő és pinezóre az 
árverést 304. írt ezennel megállapított kik Állási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1895. évi január hó 22 ík napján dél előtti 10 órakor 
lverka Szt. Miklós községben a község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
atói is cladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10% át készpénzben, vagy -az 1881 : LX. t.-cz. 
42. §-ábau jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érétékjmpirbau 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. r -

Kelt Alsó-Leudván 1894 évi szeptember hó 17 én.
A kir. járásbíróság_mint telekönyvi hatóság

Audrásovics kir. alj biró.



Tinctura nem tonica.
(Dr. Lieber prof. Idegerősítő szere.) 

Valódi csak a kereszt és horgony védjegygyei
Orvosi és hivatalosan hitelesített előírás szerint 

készíttetik Prágában Fanta M. gyógyszertárában. 
Ezen szer több év óta a leghathatósabb idegerősitő 
eszköznek van elismerve, íőkép gyengeségeknél, szív­
dobogásnál, hátbántalmaknál, főfájásoknál, székreke­
déseknél. Prospectus kívánatra ingyen küldetik. Egy 
palack ára 1 írt, 2 írt és 3 írt 50 kr.

Szent Jakab Gyomorcseppek kitűnő és kipró­
bált szer gyomorbetegség ellen, ajánlva orvosok 
részéről. Egy palack ára 60 kr. és 1 írt 20 kr.

Vízi betegség Hyd,ÄtLai.
Bármely előrehaladott állapotban gyors gyógyulást 
biztosít. A biztos sikerért jótállás. Az orvos uraknak 
használatra sürgősen ajánl tátik. Még ott is segit, 
hol minden reménynyel felhagytak. Teljes gyógyu 
láshoz elég 1—2 üveg it 3 írt. Főraktár Pozsony­
ban a „Megváltóhoz“ címzett gyógy szertár, továbbá 
kapható Szegzárd on Szeghi Sándor, Sopronban Suller 
Karoly, Pápán Iliás Elek, Győrött Stadler M., 
Szegeden Barcsay K., valamint a legtöbb gyógy­
szertárban.

7108/tkv. 894.

Árverési hirdetmény.
A zala vgerszegi kir. telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Varga Mihály végrehajtatnak Kesseldorfer 
Alajosué szül. Bessenyey Vilma végrehajtást szenvedő 
ellem 14.) forint 26 kr. tőkövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területen levő, Z. Egerszeg városban fekvő, a z.-egerszegi 
2219. sz. tjkvben y 1. sor. 101. hrsz. alatt felvett ház, 
udvar és kertnek Kesseldorfer Alajosné szül. Bessenyey 
Vilma nevén álló felerészére az árverést 1764 forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fenebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi január ho 
l9-ik napjan d. e. 10 Órakor a z.-egerszegi kir törvszék, 
mint telekkönyvi hatóság, hivatalos helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10% át, vagyis 176 forint 40 krajezárt 
készpénzben, vagy az 1861. EX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1894. évi szeptember hó 20-án.

liutieh, kir. törvszéki biró.

LSO TOKAJI »
-0 COGHAC-GYÁR,

mely cik Tokajban létezik, állami kedvezménynyel kitün'etve.
A magy. kir. kereskedelmi minisztérium 

felügyelete alatt.

Arany érmek: Páris, Bordeaux, Brüssel, Hága, London, Berlin, Chicago. 
1894. Bécsi nemzetközi kiállításon díszoklevél, mint legmagasabb kitüntetés.

Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól.
Valódi tokaji Cognac Tokajból,

Csakis ezen 
címerével

Tokaj város 
valódi borkivonat-

Kapható füszerüzletekben, gyógyszertárakban és kávéházakban.
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7224, tk. 894.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

atóság közhírré teszi, hogy \ arga Mihály végrehajtatónak 
kesseldorfer Alajosné szül. Bessenyey VIlma végrehaj 
ist szenvedő ellem 224 forint 75 kr. tőkekövetelés és 
irulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
örvényszék területén levő, Zala-Egerszeg városban íekvő, 

zala egerszegi 2219. sz. tjkvben f 1. sor, 101. hrsz. a. 
jlvett ház, udvar és kertnek Kesseidoríer Alajosné szül. 
lessenyey Vilma nevén álló telerészére az árverést 1764 
rtbau ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
s hogy a teunebb megjelölt ingatlan az 1895. évi január 
9 ik napjan d. e. 10 Órakor a zalaegerszegi kir. törvszék, 
aint telekkönyvi hatóság, hivatalos helyiségében rnegtar- 
andó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
lói is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
lecsáráuak 10% át, vagyis 176 írt 40 krt készpénzben, 
agy az 1881. LX. t. c. 42. §ában jelzett árfolyammal 
zámított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt 
^azságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
.épes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy 
881. LX. i. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
Íróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
lismervény átszolgáltatui.

Kelt Zala Egerszegen, 1894. évi október hó 2-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.,

Szirmay,
kir. törvszéki biró.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer. ember általi
kik személyes továbbajánlásnak, —

* RICHTER-féle TINCl CAPSICj COMP.-t
(Horgony-Pain-Expellert)~

az utolsó 2*) ovi en jo sikerrel használták, köszönheti ezen 
igazán biztos hatású háziszer nagy elterjesztését és általános 
kedveltségit. Ki a Tinct. capsici comp.-t (Horgony-Pain-Ex-
pellert köszvenynel. czúznál (tagszaggatásnál), keresztcsont- 
fajasnál, fej- es fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsil-
lapito bedörzsolésként alkalmazta, abból egy üveget mindig 
készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bi­
zonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr.,. 70kr. 
és 1 írt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszertá­
rakban; Budapesten Török *§ÓM8Gf gyógy­
szerésznél. — Csak a „Horgony“ védjegygyei ellátott 
üvegek elfogadandók. c

Richter-íéle gyár Rudolntadtban, Thüringiában.
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PSERHOFER J.-féie
gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A
„zum goldenen Reichsapfel“.

Wci*tÍ5ZtitO labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánl tatnak és ajánl tatnak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is, így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fajdalmukat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül bevehetők.

A számtalan bálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur 1

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön löiülmulhatatlan vér tisztító labdacsaiból utánvétellel. 
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawl isiik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül 
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban 
meghü'tem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudalatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak. Kniflo Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagynénéin nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morhuvutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt. Gfölil mellett, 1889. március 27-én.
Tekintetes Ur!

Alulírott ismételten kér -1 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
logom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszeri ti ti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

leljes tisztelettel Hah» Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.
T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwick 1 Auua.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féie, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Mécsben 1., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 ke. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bévmentetJen utánvétel! küldésnél 1 írt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz ltetik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 Irt 25 kr., 2 csomag 2 fit 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr , 5 csomag 5 frt 2ü kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók : Török József 
gyógyszertárában, Budapesten.

36Í" -NM. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és aiakok alatt utánoztatuak, 
ennek következtében kéretik csakis Pseihofer J.-féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláirással vörös színben van ellátva. **jgQ

Bernard! Alpesi növény liqueur
Bernard W. O.-tól Bregenzben, gyomorfájás ellen, egész pa­
lack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr., negyed palack 
70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, S”rshít£»
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. m. : 
gerinc agy-bántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, tülszaggatas stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok áltál a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

\ líulófinc fín5 9Ci7 Stcudcl tanártól. Ütés
bdlclIJUö liCt)Jclo£á szúrás által okozott sebeknél,

mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr Bérmer.tve 75 kr.

„yLnlyon m Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos
r tig J UalZiödLLI tagokra és minden idült sebre, mint 

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Ber- 
mentve 65 kr.

rif-i fíí rmrlv általánosan ismert kitűnő házi-szer
U lillUUGU. Vy hurut rekedtség, görcsös köhögés stb 

ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmeutye i forint 
50 krajcár

ITlot oíiQ'zpnpiíi (Prá^ai esöPPök) me<?ront% syo-mór, rósz emésztés és mindennemű 
altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 1 üvegcsével 22 kr 

12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só SitÁ«'';'“!;
emésztés minden következményei u. m.: főfájás szédülés, 

gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 cső - 
mag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, L7Í25Vr"egy k,‘ 
Por a lábizzadás ellen. S\ íSÍ;

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, ijföaSßE*elle"'la,eg
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neutes küldéssel
65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

kitűnő szer fejfájás, fogfájás, rheuma stbj

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bet- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek
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1
I

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszeyen.


